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In dit artikel bespreken we de belangrijkste voor- en nadelen van de 
genoemde manieren om een zaak te runnen, en delen daarnaast inzichten 
over de mogelijkheden om uw huidige ondernemingsstructuur te verbe-
teren.

Eenmanszaak 
Een eenmanszaak is een type onderneming die eigendom is van en 
gerund wordt door één individu en waarin er geen wettelijk verschil 
is tussen de eigenaar en de onderneming. Daarom bent u onbeperkt 
persoonlijk aansprakelijk voor alle schulden en wettelijke aansprakelijk-
heden van uw onderneming. Uw persoonlijke eigendommen, zoals uw 
woonhuis en privé-bankrekening, zouden risico lopen bij het voldoen van 
onbetaalde schulden, belastingsaansprakelijkheden en andere wettelijke 
verplichtingen van uw eenmanszaak. 

Als eenmanszaak komen alle zakelijke winsten direct aan u toe, en daar 
moet inkomstenbelasting over worden betaald. Op Curaçao hebben we 
een progressief inkomstenbelastingtarief van 12% tot 49% (2013). Het 
hoogste tarief voor de inkomstenbelasting van 49% is van toepassing op 
alle inkomens boven ANG 125.200.

Besloten Vennootschap met Beperkte aansprakelijkheid (B.V.)
U kunt ook opereren onder een aparte rechtspersoon: de B.V. Veel onder-
nemingen opereren nog onder een naamloze vennootschap (N.V.), maar 
om het eenvoudig te houden, wordt hier alleen de B.V. besproken. Als u 
als B.V. actief bent, heeft u aandelen in het bedrijf, dus zullen u en uw 
onderneming niet meer worden gezien als één en dezelfde. Om uw B.V. 
wettelijk te kunnen vertegenwoordigen en ervoor te tekenen, bent u de 
directeur ervan en als zodanig een werknemer van de B.V. U bent niet 
wettelijk verplicht om een minimum salaris van uw B.V. te ontvangen als 
u ook de directeur bent.

Als een aandeelhouder van de B.V. loopt uw ingelegd kapitaal risico, in 
plaats van uw andere persoonlijke eigendommen. Uw fi nanciële inleg 
in uw B.V. kan zo laag zijn als ANG 1. Echter, als de directeur van uw 
B.V. kunt u nog steeds persoonlijk aanspakelijk worden gehouden voor 
de schulden en verplichtingen van de B.V. in het geval van wangedrag en 
wanbeheer. 

Op Curaçao wordt de belastbare basis van de B.V. vastgesteld op basis 
van het totale inkomen minus alle zakelijke onkosten en schulden nodig 
voor het realiseren van de winst. In uw B.V. kunt u ook uw toekomstige 

pensioen beheren, waarbij de pensioenvoorziening van uw belastbare 
inkomen wordt afgetrokken.

In principe is de belastbare winst die uw B.V. heeft gerealiseerd onder-
worpen aan winstbelasting tegen het huidige standaardtarief van 27,5% 
(2013). Ingehouden winsten van uw B.V. kunnen aan u worden uitgekeerd 
als een dividend. Dit dividendinkomen valt onder de inkomstenbelasting 
tegen een vast tarief van 19,5% en moet worden opgenomen in uw indi-
viduele inkomstenbelasting opgave. Daarom zijn, in principe, winsten 
gerealiseerd door de B.V. en uitgekeerd aan de aandeelhouder onderwor-
pen aan een gecombineerd en totaal effectief belastingtarief van 41,6%.

Eenmanszaak versus B.V.
De keuze tussen een eenmanszaak en een B.V. wordt grotendeels bepaald 
door de manier waarop u persoonlijk aansprakelijk kan worden gehou-
den voor de schulden en verplichtingen van uw onderneming en de van 
toepassing zijnde belastingdruk. De B.V. kan de beste optie zijn als u een 
zakelijke onderneming start met risico’s die niet zullen worden gedekt 
door verzekeringen tegen persoonlijke aansprakelijkheid. In dat geval zal 
de B.V. u helpen uw persoonlijke eigendommen zoals uw woonhuis en 
privé-bankrekeningen te beschermen, in de ongunstige situatie van fail-
lissement of juridische claims.

Vanuit een belastingperspectief bezien wordt de B.V. aantrekkelijker 
wanneer met het groeien van de onderneming de verwachte zakelijke 
winsten groter worden; de vuistregel is wanneer de belastbare winst 
van uw onderneming groter is dan ANG 125.000 per jaar. Als u lage 
zakelijke winsten verwacht, of zelfs verliezen in de opstartfase, kunt u 
wellicht beter kiezen voor de eenmanszaak. U moet dan echter nog steeds 
de risico’s nemen van persoonlijke aansprakelijkheid. De keuze tussen 
welk type onderneming u gaat runnen, is afhankelijk van uw persoon-
lijke situatie en de persoonlijke belastbare aftrekposten die u heeft in de 
inkomstenbelasting, zoals de rente op uw hypotheek. Het is daarom het 
beste om de voor- en nadelen van eenmanszaak versus B.V. zorgvuldig 
tegen elkaar af te wegen om vast te stellen wat voor u in uw persoonlijke 
situatie de beste optie is. Als u op dit moment een eenmanszaak hebt 
en beseft dat de B.V. voor u meer geschikt is, bieden de belastingwetten 
van Curaçao u de mogelijkheid om uw eenmanszaak om te zetten in een 
B.V. zonder dat dit invloed heeft op uw inkomstenbelasting – mits aan 
bepaalde voorwaarden wordt voldaan.

De holding opzet
Er is een gezegde dat luidt dat wanneer het om een B.V. gaat, één gelijk 
is aan geen. Dit impliceert dat je beter af bent als je twee B.V.’s hebt in 
plaats van slechts één. Daarom, of u nu reeds een zaak runt middels een 
B.V. of plannen hebt om dit in de toekomst te doen, is het belangrijk om 
ook de oprichting te overwegen van een tweede B.V. als een holding com-
pany (of ‘holding’). 
Op het eerste gezicht heeft de term ‘holding’ een gecompliceerde klank. 
Het klinkt als iets wat alleen multinationals met fi rma’s over de gehele 
wereld nodig zouden hebben. Dit is echter een veel voorkomende misvat-
ting. Zelfs voor de eigenaar van een kleine onderneming is het belangrijk 
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Als beginnend ondernemer kunt u voor de keuze 
komen te staan om te starten als eenmanszaak of 
als een besloten vennootschap (B.V.). Zelfs als u al 
een zaak draaiende hebt, is het toch verstandig 
om te evalueren of uw huidige rechtsvorm wel de 
juiste is en of die wel goed is opgezet. 
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om te realiseren dat het gebruik van een holding-
opzet een strategie is die eigendommen beschermt 
en die helpt bij het verder beperken van de aan-
sprakelijkheid in uw zakelijke structuur. Het biedt 
tevens diverse belastingvoordelen. 

Op Curaçao voeren ondernemers al hun zake-
lijke activiteiten vaak uit onder één B.V. (of N.V.). 
Hoewel ze, in principe, niet persoonlijk aansprake-
lijk zijn voor schulden en aansprakelijkheden van 
de B.V., kunnen ze in het ergste geval alle eigen-
dommen verliezen die toe te kennen zijn aan de 
B.V. zelf. Als een aandeelhouder en eigenaar van 
een zaak kunt u uiteindelijk toch uw zakenauto, 
zakelijke eigendommen, ingehouden winsten en 
opgebouwde pensioenrechten in uw B.V. verliezen. 
Dit kan worden voorkomen door een holding op 
te zetten.

In een holding-structuur heeft u twee B.V.’s in 
plaats van één. Eén B.V. wordt dan gebruikt voor 
de dagelijkse zakelijke activiteiten, die alle zake-
lijke risico’s draagt. Deze B.V. zal het operationele 
element zijn dat alle contracten met de klanten 
aangaat, werkgever is voor al het personeel en 
eigenaar is van de zakelijke eigendommen en 
inventaris. Door de buitenwereld zal deze B.V. 
worden gezien als het bedrijf dat de zaken uitvoert.

De aandelen van de uitvoerende fi rma zullen 
berusten bij een tweede B.V., de holding. Als enige 
aandeelhouder van de holding kunt u deze B.V. 
gebruiken om uw pensioenrechten in op te bouwen 
en waardevolle eigendommen in onder te brengen, 
zoals vastgoed, ontwikkelde handelsmerken en 
ingehouden winsten. Op deze manier zijn deze 
waardevolle eigendommen veilig in de holding als 
de uitvoerende fi rma failliet gaat, omdat de hol-

ding niet verantwoordelijk kan worden gehouden 
voor de schulden van de uitvoerende fi rma.

Behalve bescherming van eigendommen biedt de 
holding-opzet ook diverse belastingvoordelen. Zo 
kunt u uw ingehouden winsten ‘belasting-effi ciënt’ 
in de holding opbouwen, terwijl u overweegt om 
deze fondsen te herinvesteren of op te nemen. Meer 
specifi ek: u kunt de ingehouden winsten van uw 
uitvoerende fi rma overhevelen naar uw holding zon-
der dat u extra winstbelasting hoeft te betalen door 
de winstdeling-vrijstelling toe te passen. Op deze 
manier vermijdt u dat u dividend-uitkeringen aan u 
persoonlijk doet en daarmee stelt u de betaling van 
de voornoemde 19,5% inkomstenbelasting uit. Het 
toepassen van de winstdeling-vrijstelling maakt de 
holding-structuur ook perfect voor het verzekeren 
van een belasting-effi ciënte overdracht van de uit-
voerende fi rma naar uw kinderen en kleinkinderen 
wanneer u een stapje terug wilt doen en de volgende 
generatie de zaak wilt laten overnemen. 

Als op een gegeven moment de holding de aan-
delen in de uitvoerende fi rma verkoopt, kunnen 
mogelijke kapitaalwinsten die het resultaat zijn 
van de verkoop van deze aandelen worden vrijge-
steld van winstbelasting in de holdingmaatschap-
pij. Dit is nog een belastingvoordeel, wat u in staat 
stelt, deze opbrengsten opnieuw te investeren in 
een nieuwe, in de holding op te nemen uitvoerende 
fi rma, zonder dat u winstbelasting hoeft te betalen 
over de kapitaalwinsten. Zonder de holding-opzet 
zouden kapitaalwinsten over de verkoop van aan-
delen direct vallen onder de inkomstenbelasting 
tegen het tarief van 19,5%.

Als u uw onderneming reeds runt onder een B.V., 
maar zonder een holdingmaatschappij, is het niet 

te laat om een holding-structuur op te zetten. 
Vooropgesteld dat aan bepaalde voorwaarden 
wordt voldaan, kunt u uw aandelen in de uitvoe-
rende B.V. overzetten naar een nieuw opgezette 
holdingmaatschappij, zonder dat dit invloed heeft 
op uw inkomstenbelasting.
 
Ongeacht of u een nieuwe zaak wilt beginnen of 
er al een runt, kunt u de bovenstaande informa-
tie overwegen wanneer u een volgende stap wilt 
nemen. Zoals dit artikel aantoont, kan de manier 
waarop u uw zaak runt en uw zakelijke struc-
tuur ontwerpt, een grote impact hebben op uw 
fi nanciële situatie op zowel de korte als de lange 
termijn. Op de korte termijn kunt u eventueel uw 
jaarlijkse belastingkosten beperken door de juiste 
rechtsvorm aan te nemen. Op de lange termijn 
kunt u, door te zorgen dat u de juiste rechtsvorm 
heeft, profi teren van bepaalde belastingvoordelen , 
bijvoorbeeld wanneer u uw zaak verkoopt. Bedenk 
echter wel dat elke situatie zijn eigen, unieke 
eigenschappen en omstandigheden heeft waarvoor 
specifi eke belastingadviezen nodig zijn voor een 
maximaal resultaat. 
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